



Indira Gandhi Krishi Vishwavidyalaya
इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय
Krishi Vigyan Kendra, Bijapur (CG)
कृषि विज्ञान केन्द्र, बीजापुर (छ.ग.)
फोन न. 0783-298030, ई-मेल-kvkbjp@gmail-com



No./KVK/lett./2014/.....

Bijapur, Dated: 13/07/2014

वैज्ञानिक सलाहकार समिति की बैठक सम्पन्न

बीजापुर – कृषि विज्ञान केन्द्र, बीजापुर का तृतीय वैज्ञानिक सलाहकार समिति की बैठक दिनांक 08-07-2014 को जिला पंचायत बीजापुर के सभागार में आयोजित की गई। बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में जिला पंचायत बीजापुर के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री समीर विश्नोई (आई.ए.एस.) उपस्थित हुये, बैठक की अध्यक्षता निदेशक विस्तार सेवायें, इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय के प्रतिनिधि डॉ. डी.एस.ठाकुर प्रमुख वैज्ञानिक शहीद गुण्डाधुर कृषि महाविद्यालय एवं अनुसंधान केन्द्र, जगदलपुर ने किया। बैठक का शुभारंभ गणेश प्रतिमा के समक्ष द्वीप प्रज्वलित कर किया गया। बैठक में केन्द्र के कार्यक्रम समन्वयक डॉ. नारायण साहू द्वारा विगत वर्ष की गतिविधि एवं उपलब्धियों को प्रस्तुत किया गया। तत्पश्चात उनके द्वारा वर्ष 2014-15 हेतु प्रस्तावित कार्य योजना का प्रस्तुतिकरण में कृषि विज्ञान केन्द्र के कम समय में प्रक्षेत्र पर बनाई गई डेमोयूनिट, जल संरक्षण यूनिट, मशरूम यूनिट, नर्सरी यूनिट, ग्रीन नेट शेड यूनिट, स्प्रिकलर सिंचाई पद्धति एवं टपक सिंचाई पद्धति, भूमिसमतलीकरण, मेडिसनल गार्डन, सडक, पुलिया, कुआ, थ्रेसिंग फ्लोर, विभिन्न शेड एवं ग्रेडर मशीन का संचालन आदि को केन्द्र के उपलब्धि के रूप में प्रस्तुत किया। उन्होने अपने प्रस्तुतिकरण में विगत वर्ष 20 अग्रिम पंक्ति प्रदर्शन एवं 11 कृषकों के खेत में परिक्षण पर तथा विस्तार गतिविधियों का विस्तार से जानकारी दी। मुख्य अतिथी श्री समीर विश्नोई ने बैठक के दौरान वैज्ञानिकों को मसाला फसलों की खेती की ओर कृषि विज्ञान केन्द्र को कार्य करने की सलाह दी, उन्होने मसाला फसलों को नगदी फसल बताया, तथा सब्जी की खेती पर बल दिया। बैठक की अध्यक्षता कर रहे प्रमुख वैज्ञानिक डॉ. डी.एस.ठाकुर ने अपने अध्यक्षीय उद्बोधन में केन्द्र को मृदा एवं जल संरक्षण के क्षेत्र में कार्य करने का सलाह दिया एवं बाडी के सुदृणीकरण करने हेतु सलाह दी। बैठक में वरिष्ठ कृषि विकास अधिकारी श्री अजय मिरी वरिष्ठ उद्यान विकास अधिकारी श्री विनय त्रिपाठी, मतस्य निरीक्षक श्री एस.एस. मेरावी अनुविभागीय अधिकारी सिंचाई श्री भरत दुब्बा, रेशम फिल्ड अधिकारी श्री डी.वी. मिश्रा, वरिष्ठ कृषि विकास अधिकारी बीजापुर श्री योगेश नाग तथा कृषि विज्ञान केन्द्र, के मृदा वैज्ञानिक डॉ. जे.के.तिवारी, पौध संरक्षण वैज्ञानिक श्री एस.के.लहरे, पशुपालन वैज्ञानिक डॉ. ए.के. नन्दनवार, प्रक्षेत्र प्रबंधक ए.के. सकनी एवं कार्यक्रम सहायक श्री एस.के.पोडियाम ने भाग लिया। बैठक का संचालन श्री एस. के.लहरे ने किया बैठक के आयोजन में श्री जयेश गहरवाल एवं श्री कमलेश्वर साहू वाहन चालक ने विशेष सहयोग किया। बैठक में विभिन्न ग्रामों के 30 प्रगतिशील कृषकों ने भाग लिया।


कार्यक्रम समन्वयक
Programme Coordinator
Krishi Vigyan Kendra Bijapur